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Скупштина АП Војводине 

Владике Платона 1 

21000 Нови Сад 

30.10.2025. 

 

ПОЗИВНИЦА – јавна трибина у Вршцу 
 

 

Посланичка група „Александар Вучић – 

Војводина не сме да стане“ 

pgsns@skupstinavojvodine.gov.rs 

Посланичка група „Демократска странка – 

Заједно – Покрет слободних грађана“ 

pgdszpsg@skupstinavojvodine.gov.rs 
 

Посланичка група „Напред Војводино“ 

pgnapredvojvodino@skupstinavojvodine.gov.rs 
 

 

Посланичка група „Народни покрет Србије – 

Еколошки устанак“ 

pgnpseu@skupstinavojvodine.gov.rs 
 

Посланичка група „Нови ДСС – ПОКС (НАДА)“ 

pgnada-novidss-poks@skupstinavojvodine.gov.rs 

 

 

Посланичка група „Социјалистичка партија 

Србије (СПС) – Јединствена Србија (ЈС)“ 

pgsps-js@skupstinavojvodine.gov.rs 
 

Посланичка група „Србија Центар (СРЦЕ) – 

Зелено-леви Фронт (ЗЛФ) – Покрет за 

ПРЕОКРЕТ (ПЗП)“ 

pgsrcezlfpzp@skupstinavojvodine.gov.rs 

Посланичка група „Странка слободе и правде“ 

pgssp@skupstinavojvodine.gov.rs 

 

Посланичка група „VAJDASÁGİ MAGYAR 

SZÖVETSÉG - Elnökünkért, közösségünkért, a 

jövőért! – 

САВЕЗ ВОЈВОЂАНСКИХ МАЂАРА - За нашег 

Председника, за нашу заједницу, за будућност! 

pgsvm@skupstinavojvodine.gov.rs 

Одбор за урбанизам, просторно планирање и 

заштиту животне средине 

odborurbanizam@skupstinavojvodine.gov.rs 

 

 

Позивамо све посланичке групе у Скупштини АП Војводине, као и посланике чланове 

скупштинског одбора за заштиту животне средине, да пошаљу представнике и учествују на 

јавној трибини под називом „Неће бити радара на Гудуричком врху“, која ће се одржати у 

Вршцу, у четвртак 6. новембра 2025. године, са почетком у 18 часова.  
 

Идеја јавне трибине је да грађани Вршца пренесу посланицима ставове наше заједнице у 

вези планова измештања метеоролошког радара из Самоша на Гудурички врх. Ми као 

грађани имамо право да од посланика, као наших представника, тражимо да чују наше 

мишљење, а посланици имају обавезу да се оваквим позивима грађана одазову. 
 

Трибину организују удружења грађана из Вршца: Природњачко друштво „Геа“, Еколошко удружење 

„Авалон“, Еколошки центар „Станиште“, Планинарски клуб „Железничар“, Планинарско друштво 

„Вршачка кула“, Удружење „Феликс Милекер“, Спортско удружење „Ами“ 
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Поштовани посланици. 

 

У покушају да се створе „правни услови за измештање радара из Самоша на Гудурички врх“, 

како би се омогућила приватна инвестиција изградње ветроелектране, у овом тренутку 

спроводи се велико правно насиље, које ће имати последицу уништење природе највишег 

врха Војводине. Да би се спровео овај план, мењају се прописи, симулира се право, крше и 

„креативно тумаче закони“ и очекује се да грађани Вршца то прихвате. 

Због великих природних вредности Општина Вршац је 1982. године први пут заштитила 

Вршачке планине као регионални парк природе. Због усклађивања са законом из 1991. 

године, Општина je донела 2005. нову одлуку о заштити Вршачких планина, овога пута као 

предео изузетних одлика. Већу категорију заштите Вршачке планине добиле су 2022. године 

одлуком Скупштине АП Војводине, што је тренутни статус заштите. Вршачке планине 

локалној заједници много значе, као део природе у којем Вршчани, али и Војвођани, 

Београђани и други често бораве и планинаре. Гудурички врх (641 метар), највиши је врх 

Војводине, на којем важе режими првог и другог степена заштите. 

У децембру 2024. г, Скупштина АП Војводине је неопажено донела одлуку о покретању 

поступка измене Просторног плана посебне намене „Вршачке планине“. У документима који 

су настали током овог поступка уопште се не крије да иза свега стоји измештање радара из 

Самоша, ради ослобађања простора за ветроелектрану, која је приватна инвестиција. Ово 

измештање обухвата изградњу челичног торња висине 35 метара са куполом за радар, 

трафостанице, резервоара за гориво за агрегат, саобраћајнице са окретницом за возила, као и 

пута ширине 3,5 метара, дужине 6300 метара, од Малог Средишта до Гудуричког врха, 

паралелно са путем и ров за електро- и оптичке каблове. Простор око радара планира се да 

буде ограђен, чиме би Гудурички врх био недоступан за посетиоце. Планира се формирање 

појаса од 2 километра у којем ће бити ограничено кретање становништва, иако је село Мало 

Средиште, са истоименим туристичким насељем и манастиром унутар тог круга.  

Изградња оваквог објекта је противзаконита и не може се извести без озбиљног уништавања 

природе, која је под заштитом. До Гудуричког врха постоји земљани пут, довољан за пролаз 

једног теренског возила. На самом врху нема простора за изградњу свих ових објеката, и не 

видимо како то може да се уради, осим ако се Гудурички врх не смањи за неколико метара. 

Закон о заштити природе прописује да у заштићеним подручјима сви начини коришћења 

морају се усагласити са заштитом природе, а не обрнуто. Држава је одредила заштиту 

природе као јавни интерес на подручју Вршачких планина и не може се одредити неки други 

интерес важнији од заштите природе. По Закону је у првом степену забрањeна изградња 

свих објеката и саобраћајница, а у другом је изградња ограничена на објекте за управљање 

заштићеним подручјем, газдовање шумом и одрживо пашарење, што радар свакако није. 

Овај став види се у стручној основи Покрајинског завода за заштиту природе и решењу о 

условима заштите Покрајинског секретаријата за животну средину. Након овога би било 

логично да власти одустану од даљег поступка и пронађу другу локацију. 

Али власти су одлучиле да проблем реше тако што ће умањити заштиту и прилагодити je 

потребама приватног инвеститора. По налогу Покрајинског секретаријата за животну 

средине, Покрајински завод за заштиту природе „ревидирао“ је одлуку о заштити тако што 

је, ван законске процедуре, у студији заштите само замењен један графички приказ другим. 

Једина разлика у односу на одлуку из 2022. године је та што ће се 8 хектара из првог степена 



3 
 

пребацити у други. Сви остали елементи студије заштите нису мењани, опис граница, списак 

катастарских парцела по степенима заштите, режими заштите, чак и биланс површина по 

степенима. Први степен на Гудуричком врху проглашен је због природних и предеоних 

вредности које у међувремену нису умањене, и не може се тек тако, без стручно оправданог 

разлога ни заштита умањивати, нити без пристанка локалне заједнице.  

Овако „ревидирана“ студија је омогућила правни привид да се поступак измене плана 

посебне намене настави. Тако је 17.09. у Вршцу одржана веома бурна јавна презентација 

измена плана, са извештајем о стратешкој процени утицаја. Оба документа пуна су 

недоречености и противзаконитости, нису приложени кључни документи, представљене су 

лажне локације као друге варијанте, нису разматране одредбе Уредбе о режимима заштите.  

Грађани Вршца су жестоко против тога. Под притиском је 29.09. чак и локална скупштина 

донела одлуку да се Скупштини АПВ поднесе иницијатива да се поступак измене ППППН 

обустави. Грађани су покренули петицију, организовали протест 6. октобра, са учешћем 

више од 200 грађана, поднели су бројне примедбе комисији за планове и тражили да јавна 

расправа буде у Вршцу, а не у Новом Саду. Власти су се, међутим, одлучиле да удобно 

избегну јавност, тако што су јавну расправу организовали „онлајн“ 9. октобра. Ово је трећа 

онлајн јавна расправа после Београда на води и ЕКСПО, праћена је техничким проблемима, 

отежаним укључивањем учесника, искључивањем оних који су желели да поставе питања, а 

грађани нису могли да чују све коментаре, јер су учесници међусобно комуницирали путем 

ZOOM-a, a грађани су пратили ток седнице на YouTube-у, тако да су могли да чују само оно 

што је администратор пустио на YouTube. Све примедбе грађана су одбачене.  

На јавној расправи сазнали смо да је РАТЕЛ још 2022. године закључком Владе Србије 

добио „инвеститорска права“ и услове заштите природе да на Гудуричком врху гради антену 

за мониторинг радиофреквенцијског спектра. Због тога је РАТЕЛ дао негативне услове за 

измештање радара на Гудурички врх. Влада Србије је 2024. године усвојила и закључак 

којим се усваја извештај РХМЗ-а о измештању радара Самош на Гудурички врх, а Завод за 

заштиту природе пристао да спусти режим заштите из првог у други степен. Град Вршац је 

летос почео да гради видиковац на истом врху, за шта има све дозволе и сагласност Завода. 

Три инвеститора који у исто време желе на истом месту да изграде три различита објекта и 

сви имају сагласности, показује у каквом расулу живимо. Управо просторни план треба да 

одреди намену простора, где ће се који објекат изградити и под којим условима. Ми сада 

видимо да се просторни план мења како би се озаконила приватна инвестиција. 

Следећи корак је усвајање овако измењног ППППН у Скупштини АП Војводине, што 

очекујемо да ће се догодити до краја године. Зато позивамо вас, посланике, да дођете у 

Вршац, чујете шта грађани Вршца мисле о плану, и као законодавни представници 

народни зауставите његово спровођење. 

Проблем има и шири контекст. Умањење највишег степена заштите на Гудуричком врху је 

опасан преседан. Ако се заштита може тек тако мењати, чак и у најзаштићенијим деловима 

природе, и ако се тако отворено интерес приватних инвестиција може ставити изнад јавног 

интереса, онда је јасно да власти немају искрено опредељење према заштити природе. Онда 

ништа није трајно заштићено и ако затреба, било које заштићено подручје у Србији може се 

довести у питање због, на пример, отварања рудника, каменолома, изградње објеката, итд. 

Молимо, пријавите учешће представника ваше посланичке групе на stanisteec@gmail.com. 

Очекујемо вас у Вршцу. 
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